福州八中2006—2007学年高三数学（理）复习练习（5）

集备组长 王方玲      （9月18日）

班级                学号              姓名                     成绩        

一、选择题（每题5分，计60分）

1．“复数
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　　（A）充分但不必要　　(B)必要但不充分　　(C)充要　　(D)既不充分也不必要

2．若复数
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）在复平面内对应的点位于虚轴上，则
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的取值集合为（   ）

　　（A）{1}   （B）{2,-1}    　（C）{-1}　　   （D）{-1,1,2} 

3．甲乙两个人在相同的条件下，射靶10次，命中环数如下：

甲  8  6  9  5  10  7  4  8  9  5

乙  7  6  5  8  6   9  6  8  7  7

以上数据估计（    ）

（A） 甲比乙的射击情况稳定           （B）乙比甲的射击情况稳定

（C） 两人没有区别                   （D） 两人区别不大

4．一组数据的方差为
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，将这组数据中的每一个数都乘以2，所得到的一组新数据的方差为（    ）
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5．随机变量
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服从二项分布
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6．若
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的值分别为（   ）

（A） 
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和6        （B） 7或－6     （C） 6和－7      （D） －6和7

7．两个二次函数f(x)=a
[image: image22.wmf]2

x

+bx+c与g(x)=b
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+ax+c的图象只可能是下图中的(    )
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8．如果
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值是（   ）

（A）3           （B）4              (C) 5            (D)3或4

9．已知
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，则下列结论正确的是（    ）
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10．随机变量
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的分布列为
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11．若[image: image40.png]in 26+i cosB, z, = cosf+i~3sin &




 ，当[image: image41.png]7=z,



 时[image: image42.png]


的值为（    ）

　　(A)
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12．方程
[image: image48.wmf]x
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的根的情况是(    )

(A)仅有一根

(B)有两个正根
(C)有一正根和一个负根
(D)有两个负根 
二、填空题（每题4分，计16分）
13．若f(10x)= x, 则f(5) =      
14．已知关于x的方程[image: image49.png]P41+ x-Gm-Di=0



 有实根，则纯虚数
[image: image50.wmf]m

的值是     
15．把函数y=3-2x+1的图象绕直线y=x旋转180
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，得到y=g(x)的图象，则函数y=g(x)的表达式为     
16．若函数
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的图象与x轴有公共点，则实数
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的取值范围是     
三、解答题（前五题每题12分，最后一题14分，计74分）

17．求
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的值。
18．从4名男生和2名女生中任选3人参加演讲比赛，设随机变量
[image: image55.wmf]x

表示所选3人中女生的人数。
（Ⅰ）求
[image: image56.wmf]x

的分布列；（Ⅱ）求
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的数学期望；
（Ⅲ）求“所选3人中女生人数
[image: image58.wmf]1
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19．若方程
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有解，求实数
[image: image60.wmf]a

的取值范围。
20．某地最近出台一项机动车驾照考试规定：每位考试者一年之内最多有4次参加考试的机会，一旦某次考试通过，便可领取驾照，不再参加以后的考试，否则就一直考到第4次为止。如果李明决定参加驾照考试，设他每次参加考试通过的概率依次为0.6，0.7，0.8，0.9，求在一年内李明参加驾照考试次数
[image: image61.wmf]x

的分布列和
[image: image62.wmf]x

的期望，并求李明在一年内领到驾照的概率。
21．设a>0且a≠1，
[image: image63.wmf])
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(Ⅰ)求函数f(x)的反函数f－1(x)及其定义域；

(Ⅱ)若
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，求实数a的取值范围。

22．某城市有甲、乙、丙3个旅游景点，一位客人游览这三个景点的概率分别是0.4，0.5，0.6，且客人是否游览哪个景点互不影响，设ξ表示客人离开该城市时游览的景点数与没有游览的景点数之差的绝对值。
（Ⅰ）求ξ的分布及数学期望；

（Ⅱ）记“函数f(x)＝x2－3ξx＋1在区间[2，＋∞
[image: image65.wmf])

上单调递增”为事件A，求事件A的概率。
答题纸：

1、 选择题（60分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2、 填空题（16分）

13、＿＿＿＿       14、＿＿＿＿       15、＿＿＿＿        16、＿＿＿＿  
3、 解答题

17、（12分）

18、（12分）

19、（12分）

20、（12分）

21、（12分）

22、（14分）

参考答案：

1—12、  A C B C B   A D D B A   D C
13、 lg5    14、
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     15、g(x)=
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17、2
18、解：（Ⅰ）
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可能取的值为0，1，2.  
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所以，
[image: image70.wmf]x

的分布列为
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（Ⅱ）
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的数学期望为
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（Ⅲ） “所选3人中女生人数
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19、解：方程
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等价于求
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 EMBED Equation.3  [image: image82.wmf]]
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则a的取值范围为
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20、解：
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的取值分别为1，2，3，4.
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，表明李明第一次参加驾照考试就通过了，故P（
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ξ=3，表明李明在第一、二次考试未通过，第三次通过了，故
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ξ=4，表明李明第一、二、三次考试都未通过，故
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∴李明实际参加考试次数ξ的分布列为

	ξ
	1
	2
	3
	4

	P
	0.6
	0.28
	0.096
	0.024


∴ξ的期望Eξ=1×0.6+2×0.28+3×0.096+4×0.024=1.544.

李明在一年内领到驾照的概率为1－(1－0.6)(1－0.7)(1-0.8)(1－0.9)=0.9976
21、解 (Ⅰ)
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当a>1时，定义域为
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22、解：（I）分别记“客人游览甲景点”，“客人游览乙景点”，“客人游览丙景点”


 为事件A1，A2，A3. 由已知A1，A2，A3相互独立，P（A1）=0.4，P（A2）=0.5，


P（A3）=0.6.

客人游览的景点数的可能取值为0，1，2，3. 相应地，客人没有游览的景点数的可能取值为3，2，1，0，所以
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的可能取值为1，3.
P（
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=2×0.4×0.5×0.6=0.24，


P（
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=1）=1－0.24=0.76.
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的分布列为 
所以E
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=1×0.76+3×0.24=1.48.
（Ⅱ）解法一  因为
[image: image106.wmf],

4

9

1

)

2

3

(

)

(

2

2

x

x

-

+

-

=

x

x

f


所以函数
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解法二：
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的可能取值为1，3.

当
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